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CÁLCULO DA NECESSIDADE ESTIMADA DE ENERGIA (DRIs) 

 

Abreviaturas: EER: Estimated Energy Requirement – necessidade estimada de energia 

 TEE: Total Energy Expenditure – gasto total de energia 

 NAF: nível de atividade física estimada em categorias 

 

Observação: Os dados de idade, peso corporal e altura devem ser inseridos nas equações em 

anos, quilogramas (kg) e metros (m), respectivamente. 

 

 CRIANÇAS (0 A 35 MESES):  

EER= TEE + Energia de Depósito 

0-3 meses:  EER = (89 x peso corporal – 100) + 175 

4-6 meses:  EER = (89 x peso corporal – 100) + 56 

7-12 meses:  EER = (89 x peso corporal – 100) + 22 

13-35 meses:  EER = (89 x peso corporal – 100) + 20 

 

 CRIANÇAS E ADOLESCENTES (3 A 8 ANOS):  

EER= TEE + Energia de Depósito 

Sexo masculino:  EER= 88,5 – (61,9 x idade) + [NAF x (26,7 x peso + 903 x altura)]+ 20 

Desvio padrão = 58 kcal 

 

Sexo feminino:  EER= 135,3 – (30,8 x idade) + [NAF x (10,0 x peso + 934 x altura)]+ 20 

Desvio padrão = 68 kcal 

 

Coeficientes de NAF: sedentária 1,0 para ambos os sexos; leve 1,13 para o sexo masculino e 1,16 

para o sexo feminino; moderada 1,26 para o sexo masculino e 1,31 para o sexo feminino; intensa 

1,42 para o sexo masculino e 1,56 para o sexo feminino. 

 

 CRIANÇAS E ADOLESCENTES (9 A 18 ANOS):  
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Sexo masculino:  EER= 88,5 – (61,9 x idade) + [NAF x (26,7 x peso + 903 x altura)]+ 25 

Desvio padrão = 58 kcal 

 

Sexo feminino:  EER= 135,3 – (30,8 x idade) + [NAF x (10,0 x peso + 934 x altura)]+ 25 

Desvio padrão = 68 kcal 

 

Coeficientes de NAF: sedentária 1,0 para ambos os sexos; leve 1,13 para o sexo masculino e 1,16 

para o sexo feminino; moderada 1,26 para o sexo masculino e 1,31 para o sexo feminino; intensa 

1,42 para o sexo masculino e 1,56 para o sexo feminino. 

 

 ADULTOS (19 ANOS E MAIS): 

Sexo masculino:   EER= 662 – (9,53 x idade) + [NAF x (15,91 x peso + 539,6 x altura)] 

Desvio padrão = 199 kcal 

 

Sexo feminino:  EER= 354 – (6,91 x idade) + [NAF x (9,36 x peso + 726 x altura)] 

Desvio padrão = 162 kcal 

 

Coeficientes de NAF: sedentária 1,0 para ambos os sexos; leve 1,11 para o sexo masculino e 1,12 

para o sexo feminino; moderada 1,25 para o sexo masculino e 1,27 para o sexo feminino; intensa 

1,48 para o sexo masculino e 1,45 para o sexo feminino. 

 

 GESTANTES: 

14 a 18 anos: EER = EER para Adolescente + Energia de depósito durante a gestação 

1º trimestre = EER Adolescente + 0 

2º trimestre = EER Adolescente + 160 kcal* + 180 kcal 

3º trimestre = EER Adolescente + 272 kcal** + 180 kcal 

 

19 a 50 anos: EER = EER para Adulto + Energia de depósito durante a gestação 

1º trimestre = EER Adulto + 0 

2º trimestre = EER Adulto + 160 kcal* + 180 kcal 

3º trimestre = EER Adulto + 272 kcal** + 180 kcal 

 

* Energia de depósito = 8 kcal por semana x 20 semanas = 160 kcal 

** Energia de depósito = 8 kcal por semana x 34 semanas = 272 kcal 
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 LACTANTES: 

14 a 18 anos: EER = EER para Adolescente + Energia para produção do leite – Perda de peso 

Primeiros 6 meses: EER Adolescente + 500 – 170 

Após os 6 meses iniciais: EER Adolescente + 400 – 0 

 

19 a 50 anos: EER = EER para Adulto + Energia para produção do leite – Perda de peso 

Primeiros 6 meses: EER Adulto + 500 – 170 

Após os 6 meses iniciais: EER Adulto + 400 – 0 

 

 ADULTOS COM SOBREPESO/OBESIDADE (19 ANOS E MAIS), VISANDO A 

MANUTENÇÃO DO PESO: 

Sexo masculino:  TEE = 1086 – 10,1 x idade + [NAF x (13,7 x peso + 416 x altura)] 

Sexo feminino:  TEE = 448 – 7,95 x idade + [NAF x (11,4 x peso + 619 x altura)] 

 

Coeficientes de NAF: sedentária 1,0 para ambos os sexos; leve 1,12 para o sexo masculino e 1,16 

para o sexo feminino; moderada 1,29 para o sexo masculino e 1,27 para o sexo feminino; intensa 

1,59 para o sexo masculino e 1,44 para o sexo feminino. 

 

 ADULTOS COM PESO NORMAL OU COM SOBREPESO/OBESIDADE (19 ANOS 

E MAIS), VISANDO A MANUTENÇÃO DE PESO: 

Sexo masculino:  TEE= 864 – 9,72 x idade + [NAF x (14,2 x peso + 503 x altura)] 

Sexo feminino:  TEE= 387 – 7,31 x idade + [NAF x (10,9 x peso + 660,7 x altura)] 

 

Coeficientes de NAF: sedentária 1,0 para ambos os sexos; leve 1,12 para o sexo masculino e 1,14 

para o sexo feminino; moderada 1,27 para ambos os sexos; intensa 1,54 para o sexo masculino e 

1,45 para o sexo feminino. 

 

 CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM SOBREPESO (3 A 18 ANOS), VISANDO A 

MANUTENÇÃO DE PESO: 

Sexo masculino:  TEE= 114 – 50,9 x idade + [NAF x (19,5 x peso + 1161,4 x altura)] 

Sexo feminino:  TEE= 389 – 41,2 x idade + [NAF x (15 x peso + 701,6 x altura)] 

 

Coeficientes de NAF: sedentária 1,0 para ambos os sexos; leve 1,12 para o sexo masculino e 1,18 

para o sexo feminino; moderada 1,24 para o sexo masculino e 1,35 para o sexo feminino; intensa 

1,45 para o sexo masculino e 1,60 para o sexo feminino. 


